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Ο Νίκος Χριστοδουλίδης με σύνδεσμο 
αγνοουμένων για συνέχιση επιτήρησης της 
Τουρκίας στο Συμβούλιο της Ευρώπης
/ Επικαιρότητα

Με επίκεντρο την προσπάθεια που γίνεται για να διατηρηθεί 
ανοικτή η επιτήρηση της Τουρκίας σε επίπεδο Συμβουλίου της 
Ευρώπης (ΣτΕ) σε ό,τι αφορά την πτυχή των αγνοουμένων, ο 
Πρόεδρος της Κυπριακής Δημοκρατίας, Νίκος Χριστοδουλίδης 
δέχθηκε την Παρασκευή το απόγευμα, στο Προεδρικό Μέγαρο, 
τους Προέδρους των Επιτροπών Συγγενών Αγνοουμένων και 
Αδηλώτων Αιχμαλώτων Κύπρου και Ελλάδας.
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Το θέμα που άπτεται της 4ης Διακρατικής Προσφυγής της Κύπρου εναντίον της 
Τουρκίας θα συζητηθεί στο Στρασβούργο στις 4 Μαρτίου.

Μετά τη συνάντηση, ο Διευθυντής του Γραφείου Τύπου του Προέδρου της 
Δημοκρατίας, Βίκτωρας Παπαδόπουλος, δήλωσε στους δημοσιογράφους ότι ήταν 
μια παραγωγική συνάντηση.

Πρόσθεσε πως «ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας αντάλλαξε απόψεις και για την 
πρόταση που κατέθεσε προς τον Τουρκοκύπριο ηγέτη για την Επιτροπή Αλήθειας, 
που θα συμβάλει περαιτέρω στη διερεύνηση της τύχης των αγνοουμένων, αυτής 
της τραγικής πτυχής της Ιστορίας της Κύπρου, της εισβολής και της κατοχής».

Ανέφερε ότι αντάλλαξαν, επίσης, απόψεις και για τον τρόπο που θα τύχουν 
χειρισμού τα θέματα αυτά στο Στρασβούργο, έτσι ώστε να επιτευχθούν οι στόχοι, 
αλλά και για το πώς μπορεί η ΕΕ να συμβάλει περαιτέρω στο θέμα των 
αγνοουμένων, καθώς η Κύπρος τώρα είναι στο Τρίο της ΕΕ και επίκειται και η 
Κυπριακή Προεδρία το 2026.

Η Επικεφαλής του Γραφείου Ανθρωπιστικών Θεμάτων, Αγνοουμένων και 
Εγκλωβισμένων, Άννα Αριστοτέλους, δήλωσε ότι ο Πρόεδρος της Δημοκρατίας 
εξέφρασε τη στήριξή του προς την Παγκύπρια και την Πανελλήνια Οργάνωση 
Συγγενών Αγνοουμένων και Αδηλώτων Αιχμαλώτων για ακόμη μια φορά. Στο 
πλαίσιο αυτό, σημείωσε, εντάσσεται και η περαιτέρω αύξηση της οικονομικής 
συνεισφοράς προς τη Διερευνητική Επιτροπή για τους Αγνοούμενους (ΔΕΑ), ούτως 
ώστε να αυξηθούν τα συνεργεία και να καταστεί πιο αποτελεσματική.

«Επίσης, σκοπός μας είναι να ασκηθούν πιέσεις από τον διεθνή και τον ευρωπαϊκό 
παράγοντα προς την Τουρκία, ούτως ώστε να καμφθεί η αδιαλλαξία της και να 
δώσει πρόσβαση στα αρχεία του τουρκικού στρατού τα οποία θα δώσουν 
πληροφορίες για τους χώρους ομαδικής ταφής των αγνοουμένων μας», ανέφερε.

Η Πρόεδρος της Πανελλήνιας Επιτροπής Συγγενών Αγνοουμένων ,Μαρία 
Καλμπουρτζή, αναφερόμενη στο περιεχόμενο της συνάντησης σημείωσε ότι έγινε 
αναφορά στην προσπάθεια να διατηρηθεί ανοικτή η επιτήρηση σε επίπεδο 
Συμβουλίου της Ευρώπης σε ό,τι αφορά την πτυχή των αγνοουμένων που άπτονται 
της 4ης Διακρατικής Προσφυγής της Κύπρου εναντίον της Τουρκίας.

«Να δούμε πώς ακριβώς πρέπει να κινηθούμε σχετικά με την επιτήρηση Τουρκίας 
που θα συζητηθεί αρχές Μαρτίου στο Στρασβούργο», ανέφερε.

Παράλληλα, είπε ότι αναφέρθηκαν σε όλα τα θέματα που πρέπει να επισπευσθούν 



για να ενισχυθεί η αποτελεσματικότητα και όχι η στασιμότητα στο θέμα των 
αγνοουμένων.

Χαρακτήρισε θετική τη συνάντηση και είπε ότι σε αυτήν έδωσαν κάποιες ιδέες και 
κάποιες λύσεις και αντίστοιχα ο Πρόεδρος τους πρότεινε κάποια πράγματα τα 
οποία μπορούν να υλοποιηθούν.

Εξέφρασε την πεποίθηση ότι αυτές οι προσπάθειες θα φέρουν σύντομα 
αποτέλεσμα, σημειώνοντας πως «φτάσαμε στα 51 χρόνια και ακόμη είμαστε στην 
αναζήτηση». Πρόσθεσε ότι έλαβαν τη διαβεβαίωση ότι η προσπάθεια θα 
συνεχιστεί μέχρι να βρεθεί κι ο τελευταίος αγνοούμενους.

Ερωτηθείσα για τις ιδέες που τέθηκαν στον Πρόεδρο και τις λύσεις που ο ίδιος 
πρότεινε, ανέφερε ότι προσπαθούν να κτίσουν πάνω στο μανιφέστο της Τουρκίας 
αναφορικά με την επιτήρησή της και σε αυτά που λέει και δεν ισχύουν.

Πρόσθεσε ότι η προσπάθεια είναι να πεισθούν τα υπόλοιπα κράτη-μέλη (του 
Συμβουλίου της Ευρώπης) ότι η Τουρκία πραγματικά δεν ανταποκρίνεται στις 
υποχρεώσεις της.

Σημείωσε ότι η εκκρεμότητα για υλική αποζημίωση ύψους 30 εκατομμυρίων ευρώ 
είναι το λιγότερο και πως υπάρχουν πολλά που η Τουρκία οφείλει να κάνει, είτε 
αναφορικά με τις στρατιωτικές περιοχές τις οποίες χαρακτηρίζει αυθαίρετα, είτε 
αναφορικά με τα αρχεία τα οποία δεν δίνει, είτε σε σχέση με τις μετακινήσεις 
λειψάνων που έχουν γίνει από χώρους ταφής.

Από πλευράς του, ο Πρόεδρος της Παγκύπριας Οργάνωσης Συγγενών 
Αγνοουμένων, Νίκος Σεργίδης, χαρακτήρισε πολύ παραγωγική τη συνάντηση με 
τον Πρόεδρο της Δημοκρατίας, με επίκεντρο τη συζήτηση για την επιτήρηση της 
Τουρκίας που θα γίνει στο Στρασβούργο στις 4 Μαρτίου.

Σημείωσε ότι ήδη η Τουρκία έχει ζητήσει τη διαγραφή του θέματος από την 
ατζέντα της Επιτροπής Υπουργών και εξέφρασε τη βεβαιότητα ότι δεν θα πετύχει 
κάτι τέτοιο. Παράλληλα, εξέφρασε την ελπίδα η ελληνοκυπριακή πλευρά να 
κερδίσει κάτι περισσότερο από άλλα χρόνια.

Πρόσθεσε ότι η προετοιμασία που έχει γίνει και από το Υπουργείο Εξωτερικών 
είναι τέτοια, που τους δίνει τη βεβαιότητα ότι φέτος θα κερδίσουν τη μάχη.

Είπε, ακόμα, ότι με τον Πρόεδρο είχαν την ευκαιρία να ανταλλάξουν απόψεις για 
άλλους τρόπους που θα μπορούσε να προωθηθεί το ανθρωπιστικό θέμα των 
αγνοουμένων, και κυρίως με ποιο τρόπο θα μπορούσε να προωθηθεί στα μέτρα 



οικοδόμησης εμπιστοσύνης με την τ/κ πλευρά, για ένα θέμα που ενδιαφέρει και τις 
δύο πλευρές.
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